

Szerkesztőség:

1-ik kerület 460. házszám
 hová a lap szellemi részét
 illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirde-
 tések és ezeknek díjai, va-
 lamint a felszólamlások küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér sorra 1 korona.

Márczius 15.

(T.) Ezelőtt 56 évvel olyan volt a nemzet, mint egy izmos vas-szobor, csak hogy volt agya, de nem használhatta, volt keze, de nem mozgathatta, volt lelke, de amelylyel csak szenvedéseit érezhette; de nem volt ereje, hogy lelépjen helyéről s szétzuzza béklyóit, melyeket az önkény rakott, százados tunyaságában elzsibbadt tagjaira.

1848. márczius 15-én ébredt tudatára annak, hogy egy erős, összpontosított akarral meg bír mozdulni, s mire a szabadság hajnal-csillaga széthinté bibor fényét e földön, őt is megérinté egy sugár és megmozdult a szobor, talpon volt a nemzet és kivivta 24 óra alatt azt, amiért századok óta küzdött, a gondolat, az eszmék termékenyítő talaját: a sajtó szabadságot.

Csodás idő, csodás kor!

Szinte álmélkodva gondolunk vissza rá s szinte felve, kétkedve kérdezzük magunktól: lesz-e még egy olyan kor, lesznek-e még olyan emberek? És méltán. A magyar nemzet Geniusza elborult arccal várta most e napot; a nemzet jobbjai egymás ellen törtek, az önérdék, a meghunyászkodás

posványába gázolya taszigálták egymást, egyenetlenkedés, zürzavar minden vonalon és az igaz hazafiak aggódva, rettegve várták a napot, a midőn romba dől minden, mit egy felszázad munkája véres verejtéssel épített.

De eljött márczius idusa, rügyfakasztó melegével megolvastotta a hideg, számító keblek jegét, egybe olvasztotta az ádáz, szét-huzó érzelmeket, csodás varázsával meghozta azt, amit meghozott most 56 éve: az egyetértő munkálkodást e hazasabadságának, boldogulásának és igazságának előmozdítására.

Ez is márczius idusának érdeme.

Ezért nem szabad e dicső napot elfelednünk, ezért kell ezt megünnepeelnünk mindenha, de különösen most, midőn első meleg sugaraival eloszlatta hazánk egén tornyosuló sötét felhőket, meghozta e nemzet politikai és társadalmi békéjét.

Legyen áldott e nap emlékezete s legyenek áldottak mindazok, kik ennek jelentőségét átérzve, ünnepet szentelnek igaz, becsületes honfiúi érzelmeiknek.

TÁROZSA.

Az egyetlen tanu.

Irta: Cs. Guits Matild.

Az egész első emeleti lakás fényárban uszott. Az elegáns tágas szalonban diszes estélyi öltözötű hölgyek tarka serege izgett-mozgott, összevegyülve a feketeruhás urakkal. Egy-egy ifju pár divatosan flirtelt; mások bizalmasan összesimulva suttogtak. Fialtal asszonyok egy csoportba verődve, az urakkal friss, pikáns ujságokat tárgyaltak. A mellékteremből kártyák dobálása hallatszott és az aranyak csengése összevegyült a szalon diszkrét zsongásával. Az inasok ezüst tálcán, nesztelen léptekkel, frissítőket hordtak körül. A ház urnéje lágyan suhogó selyem ruhában, ékszerektől ragyogóan lebegett vendégei között, majd itt, majd ott állapodott meg, hogy mellőzéről senki ne panaszkodhasson. Ha egy ismeretlen tévedt volna ebbe a szalonba, azt hitte volna, hogy valami mágnás család, vagy legalább is dúsgazdag bankár fogadja vendégeit; pedig csak Kádár Ádám osztály-főnök tartotta meg szokott zsúrját barátainak.

Mig a csodaszép, leányos természetű háziaszszony vendégeivel szellemeskedett, Kádár Ádám a zöld asztalnál játszott. Egész halom arany hevert az asztal közepén, mégsem tudta lekötni Kádár figyelmét; gépiesen kapott ollal sebéhez, szeméi

meredten tekintettek maga elé, csak akkor relett össze kissé, mikor vesztett, mikor fizetni kellett. Ha egyetlen egy igaz barátja lett volna a társaságban, okvetlen feltűnt volna különös magaviselete, de azok ott körül mind nyerni akartak csak; arcukon a játékszenvedély ült eles, utálatos kinyomatban.

Mikor a vendégek elszéledtek, Kádár Ádám megolvasta megmaradt pénzét és kinosan felsőhajtott. Vesztett, ismét sokat vesztett. Újra simogatta kabátja oldalzsebét, mintha onnét várt volna menekülést; torz mosoly jelent meg ajkain, meg is fagyott ott, egész testében megrázkódott, mint egy tettenért tolvaj; pedig csak a felesége lágy keze simította meg arcát.

— Ádikám, jöjj szobánkba, hadd takarítsanak itt a cselédek! — s be sem várva az ura válaszát, fáradtan huzta maga után suhogó uszályát, szobájába vonult. Álmos volt. Kádár Ádám elhagyta ugyan a játékszobát, de nem ment felesége után, hanem téli-kabátot vett magára, kalapot tett és lesietett a lépcsőn, ki a fagyos téli éjszakába. A városház tornyának órája éppen egyet ütött. Kádár Ádám meggyorsította lépteit; hosszú út állott előtte. Keresztül ment a láncz-hidon, a vároldal több apró utcáin, megállt egy alacsony sárga ház előtt. Kulcsot vett elő, óvatosan kinyitotta és behugant a kapun.

Egy udvari lakás ablakán bekopogtatott, a másik pillanatban felnyílt az ajtó.

Szegényesen bulorozott szobában, egy szál

Közgyűlés.

Csaknem teljes számban jelentek meg várcs atyáink, vagy kilencz pályázó iparos részvétele mellett, a f. hó 7-én tartott közgyűlésen, melyet Palásti Pál bíró, elnök megnyitván, a jkv. hitelesítésére Komáromy József és Lukács Gyula előljárókat kérte föl.

Máthé József előadó főjegyző, constatalja a közgyűlés határozatképeségét, első sorban felolvasta az új városháza építésére vonatkozó pályázati hirdetményt. Majd kijelentette, hogy kilencz vállalati pályázat érkezett be.

Az új városháza építésére a közgyűlés annak idején megszavazott 80.000 koronát. Jablonszky építész tervezte 83.000 koronára, ezt a megyei állam építészeti hivatal felemelte 96.000 koronára, mely összeg ismét egy közgyűlési határozat alapján eszközölt terv-változtatással felemelkedett 100.233 kor. 50 fillérre, mely összegre a következő ajánlatok tételtek:

1. Mihajlovics és Peidlpek cég Vác, 5% engedménnyel, 6000 kor. kauczióval.
2. Grünfeld és Ehrnvald cég Ujpest, 3¹/₂% fölfizetés mellett, 5000 kor. kauczióval.
3. Lemberger S. és fiai Bpest, 5% fölfizetés mellett 5000 kor. kauczióval.
4. Bäck Alajos Bpest, 1¹/₁₀% engedménnyel, 5000 kor. kauczióval.
5. Timár János czepléd, 7¹/₁₀% engedménnyel, 5000 kor. kauczióval.
6. Papp Sándor Keeskemét, 7¹/₂% engedménnyel, 7300 kor. kauczióval.
7. Dékány és Kopasz cég Szeged, 5% engedménnyel, 5000 kor. kauczióval.
8. Kispesti ipar- és hitelszövetk. nevében Kovács és Mayer cég, 3% engedménnyel, 5000 kor. kauczióval.

gyertya mellett, magas, halvány arcú fiatal ember fogadta.

— Elhoztam László! Itt van — suttogta Kádár halkán és egy összehajtott írást nyujtott át.

— Jól van Ádám bácsi! Nekem is megvan már az utlevelem, — válaszolta a fiatal ember szintén suttogva.

— Helyes. Ezt ma 11 órakor zsebedbe teszed, bérkocsiba ülsz és hivatalomba jössz, átadod a nyugtát a pénztárnoknak. Várják már ezt a kifizetést, csupa nagy pénzt tartogatnak. A fekete táskát itthon ne felejtse!

— Nem.

— Kifizetik a 150.000 koronát, elhelyezik a táskában, azután bezárják, — ez a rendes eljárás. — Te a táskát nyakadba akasztod, visszaülsz a bérkocsiba és elhajtasz az „A.” intézethez. Ott kifizeted a bérkocsit, bemegy a kapu alja alá, ott vársz míg a bérkocsis elmegy, azután kabátod alá rejtetted a táskát és elhozod ide. Ma este pont 8 órakor hozzám jössz velem. Ott megkapod az ötvenezer koronát és néhány nap múlva kivitorlázol Amerikába. Megértettél? — kérdezte Kádár Ádám fogvaczogva, mintha hideg rázta volna.

— Teljesen bátyám! Szórol-szóra ugy fogok cselekedni. De mi lesz akkor, ha gyanu ébred a pénztárnokban?

— Nem ébred. A nyugta szabályszerűen van kiállítva. De ha szólna, hogy miért nem a rendes szolgáló jött felvenni a pénzt, mondd, hogy Ferencz

9. Gyura és Prohászka Czegléd, 4⁷/₁₀% engedménnyel, 5000 kor. kauczióval.

A közgyűlés az építkezést egyhangulag Papp Sándornak adta át, nemcsak mint legolcsóbbért vállalkozónak, de kipróbált megbízhatósága folytán is. Köteles lesz azonban a 7300 kor. kaucziót 92.000 koronára kiegészíteni, az építkezést a törvényhatóság jóváhagyása után nyomban megkezdeni, az épületnek a bolthelyiségeit október 1-én, a hivatalos helyiségeket pedig 15-én átadni. A történeti hűség kedvéért megjegyezzük, hogy Alpári Nagy Imre nem szavazott egyik pályázatra sem.

Meleg István az iránt szállt föl, hogy a vállalkozóval kikötessék, hogy lehetőleg helybeli iparosokat alkalmazzon.

Jablonszky építész megígérte, hogy a helybeli viszonyokat szem előtt fogja tartani s az összes helyi érdekek kielégítésén munkálkodik.

Máthé József felolvasta a pesti első hazai takarékpénztár kötvényét 200.000 korona kölcsön felvétele tárgyában, mely szintén névszerinti szavazással egyhangulag elfogadtatott, (Alpári Nagy Imre ismét nem szavazott.) aláírásával bíró és főjegyző megbizattak, valamint a pénz felvételével, Teszary László ama indítványának elfogadásával, hogy a pénz helyben vétessék föl, illetve, hogy az az intézet által ideküldessék.

Pintér Gyula aggályát fejezte ki, hogy ezen kölcsönre a község összes vagyona le van kötve s több kölcsön talán nem lesz fölvehető.

Máthé főjegyző megnyugtató felvilágosítást adott, hogy a községnek korlátlan hitele van akár félmillió koronáig. (sic.)

Felolvasatott Löffler Miksa nagykereskedő írásbeli ajánlata, mely szerint a 8 bolthelyiségért 4400 korona évi haszonbért biztosít 10 évre. Az ajánlat fölött megoszlottak a vélemények. Oblath Zsigmond korainak mondta még e fölött tartozni, minek folytán ez egy újabb közgyűlés elé utaltatott.

Jó lesz biz' ezt figyelembe venni, mert ez által biztosítva lesz az épületbe fektetett tőke amortizációs törlesztése s így a pótdóra nem lesz szükség.

Következett egy fontos tárgy: a regüle kártalanítási államkötvény eladása feletti határozat. Eladjuk, nem adjuk, hangzott föl egyszerre minden oldalról.

Temesközty Gerzson szállt föl az eladás ellen, nem tartja indokoltnak azt most, midőn a nagy kölcsönrel mindenünk le lesz kötve, ne dobjuk ezt is utánna, maradjon egy kis szabad vagyonunk valami előre nem látható dologra. Különb is az új városháza berendezésére marad pénz, mert a most fölvevett 200.000 koronából az építkezésre kell csak 92.716 kor.

a fundus vételárába	76.000 „
árfolyam különbözetre, a felvétel bélyeg és illeték költségeire és az első törlesztésre	15.000 „
összesen	183.716 „

marad még 16.284 kor., melyből be lehet rendezni az új városházát; ha több lesz, többet költünk. Különb is a még szükséges összeget a vásárlás megvételére szükséges kölcsönrel lesz alkalom finanszírozni. Kéri az eladásnak napirendről való levételét.

Teszary László hasonló értelemben érvelt az eladás ellen, mire a szavazás elrendeltetett, 29 igennel szemben beadatott 13 nem szavazat, s így a képv. testület általános többségét nem nyerte meg az eladás ideája, a kötvény megmaradt.

A vásár és helypénzszedési jog megvételére bíró, főjegyző és Komáromy József küldettek ki.

Végül Máthé főjegyző bejelentette, hogy a község a polgári iskola alapra még 2000 koronával tartozik. Két év alatti megfizetése, illetve pótdóba leendő kivételése határozatott el, noha 1898-ik évben ez már kivételést s be is szedetett, de hát kellett másra. Ezért kívánjuk mi a számadások kinyomatását és a közgyűlési tagok közötti szétosztását, mely által ellenőrizhető lenne a költség előirányzat betartása.

Választói jog reformja.

Az orsz. gyűl. választási jog szabályozás alá kerül, mely munkát előkészítéséhez nagyobb számban statisztikai adatok lesznek szükségesek.

Minden 20 éven felüli magyar honos férfiről kell beszerezni azon fontos adatokat, melyek a belügyminisztériumban tartott akénten szükségesnek jeleztettek.

Ezt a munkát a központi statisztikai hivatal viszi keresztül.

Az összeírás a jegyzők és tanítók által teljesítenek és pedig folyó hó 15-étől 31-éig terjedő idő alatt, márczius 15-iki állapot szerint, házról házra való foganatosítása mellett.

Minden 20 évnél idősebb (1883-ban, vagy előbb született) férfiről külön lapok állítatnak ki, mely magában foglalja az illető személyi, vagyoni és adozó viszonyait.

A lapok kitöltéséhez szükséges adatokat a hatóságok és azok megbizottainak felszólítására mindenki köteles beszolgáltatni. A ki tudva hamis vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adatszolgáltatást megtagadja, kihágást követ el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

A statisztikai adatoknak a gyűjtő közegek

sát. — Igyekezzél mielőbb eltűnni!

— Legyen nyugodt Ádám bácsi, holnapután utazom.

Tompa zuhanás hallatszott hátuk mögött. Mint a gummi-labdák ugráltak fel s rémülten látták, hogy gázságuknak tanuja volt. Ott feküdt a szép asszony ájultan, eszmélet nélkül.

— Menj, menj, siess, hagyj magunkra! — Lászlónak kétszer sem kellett mondani, sietett elpárologni.

Kádár összeszedte pénzét, elzárta Vertheim-szekrényébe, azután visszasietett ájult feleségéhez; vízzel locsolta, dörzsölte. Végre felnyitotta szemét. Tétovázva nézett körül, azután keserves zokogásba tört ki.

— Óh fiaim, én szegény, kicsi fiaim! Meg van bélyegezve, örökre megbecstelenítve.

— Magda! az Istenre kérlek, hallgass! Légy eszedem! Hát börtönbe akarsz juttatni? Tönkre akarsz tenni? — suttogta az asszony fülébe. Magda a börtön szóra egész testében összerázkódott, két kezébe temette arcát, hevesen, tagadóláig rázta fejét.

— Nem, nem, de elmegyek téled fiaimmal! Még ma elmegyek haza anyámhoz.

— Azt nem fogod tenni Magda! Feleségem vagy, mellettem a helyed!

— Csak voltam, — zokogta az asszony csende en.

(Vége köv.)

— * * * —

által, illetéktelen egyének bármely időben vagy alakban való kiszolgáltatása vagy a törvény ellenére köztudomásra juttatása kihágást képez és két hónapig terjedhető elzárással, valamint 600 korona pénzbüntetéssel büntetetik.

Hogy ezen munkát sikeresen legyen elvégezhető, igen nagy szükség van a közönség támogatására s az összeíró bizottság buzgalmára.

Felhívjuk tehát a közönség figyelmét ezen munkát sikeres előmozdítására s az adat gyűjtő hatóság és megbizottainak támogatására, valamint arra, hogy az adatokat e hó 15-étől 30-áig lehetőleg kéznél tartsák, hogy a munkát gyorsan minden fennakadás és nehezség nélkül pontosan keresztül vitethessék, anyival is inkább, mert ez hazafias czélt szolgál s a választó közönség érdekében történik.

MI UJSÁG?

— **Gyászbeset.** Nehéz gyász borult Hay Károly családjára; neje, szül. Pintér Francziska urnó, pénteken d. e. 9 órakor, hosszú betegeskedés után jobb létre szenderült. A bánatos család fájdalmát enyhítse mindanyunk őszinte, igaz részvéte.

— **Jubileum.** Szép ünnepet tartott az Egyesült Budapesti fővárosi takarékpénztár e hó 8-án abból az alkalomból, hogy Br. Harkányi Frigyes nagy birtokosunk, főrendi házi tag, ezelőtt 50 évvel az intézet vezetőinek sorába lépett. Az ünnepélyen az intézet összes igazgatósága és tisztviselői vettek részt, mely alkalommal diszközgyűlés tartatott, s azon melegen üdvözölték az erőteljes, ifjui tevékenységgel, s nagy szellemi és fizikai munka erővel megáldott elnököt. Mi is csatlakozunk azokhoz, kik tiszteletüknek és szeretetüknek adtak kifejezést városunk ezen magas rangú szülőte iránt, közhasznú munkálkodásának fedszázados évfordulóján.

— **Jótétemény.** N. N. aláírással egy levelet kaptunk, melyben egy nemeslelkű urnó 2 koronát küldött nekünk, hogy a szegényeknek adjuk ki. Ezt az összeget úgy szerezte, hogy kölcsön adott valakinek egy kis összeget, kamat nélkül, egy megszorult özvegynek, aki azonban a visszafizetés alkalmával a kamatot erővel a hitelezőnél hagyta, ki is azt sajátjából kiegészítve a szegények javára hozzánk juttatta. Két család szegénynek adjuk ki, E nemes tett pedig önmagában leli dicséretet.

— **Üdvözlések Abonyból.** Az országgyűlési örvendések események alkalmából a következő sürgönyök adtak föl: Gróf. Tisza Istvannak: A legnagyobb lelkesedéssel üdvözöljük a béke napján hazafias magatartásáért! Abonyi intelligenzia. Ugyanazok ugyanolyan szövegű táviratot küldtek Thaly Kalmánnak is, ki még innét a következő szövegű sürgönyt is kapta: Elmerem mondani országgyűlési indítványodért, hogy milliószor üdvözöl egy 85 éves honvéd. Abony, Antos János, ezredes.

— **Sorshuzás és sorozás.** A múlt évben, a parlamenti rendkívüli viszonyok miatt a sorozás megtartható nem volt, s így a sorshuzás sem. Járásunk főszolgabírája tegnapi hivatására összejárásunk előjárót a sorshuzás megejtésére, mely alkalommal örömmel hozta tudomásukra, hogy az országgyűlés normális helyzete folytán a véderő viszonyok is rendbe jöttek, az 1903. évi újoncz megajánlás megszavaztatott, felhívta a jegyzői kart, hogy tekintettel az idő rövidségére, nagy buzgalommal lassanak utánna, hogy a sorozás minden fennakadás nélkül, gyorsan megtartható legyen, hivatkozván hazafias érzelmeikre és ügybuzgalmukra. E szerint a sorozás a következőképp ejtetik meg: Márczius 21-én Abony, 22-én Ujszász, Szele, Györgye, 23-án Rékas, Kara, Töszeg, 24-én Törtel, Kocsér, mely napokon az összes korosztályok elő fognak állani.

— **Márczius 15-én** a Polgári-körben a szokásos banquett rendeztetik. A Nép körben szintén lesz közvacsora, melyen a részvételi díja 60 kr. Ezt táncmulatság követi, melyre a belépti-díj férfiak részéről 40 kr., nők részéről 20 kr.

— **Kossuth szobrunkra.** Csillag Gyula nagybérlő vendégszerető házában e hó 5-én tartott házi-mulatság alkalmával rendezett tombola játék 30 koronát jövedelmezett, mely összeget a humanusan gondolkozó házi ur a Kossuth szobor alap javára leendő elhelyezés végett nekünk átadott, a mit mi azonnal a helybeli takarékpénztárba helyeztünk el. Vajha sokan követnék e nemes példát, hogy minél előbb megvalósíthatnók

nem jöhetett, másfelé van elfoglalva, téged küldött az igazgató. Csak kérlek, ne legy gyáva!

— Ó ne feítsen engem bátyám!

Este nyolcz órakor pontosan megjelent a halvány fiatal ember Kádár Ádám lakásán. Az már ott várta az előszobában és izgatottságtól remegve vonszolta felesége öltözőjébe, gondosan bezárta a főajtót, de a szőnyeg-ajtóról megfélekedezett.

— Elhoztad?

— El. Itt van.

Kádár möhön nyult a táská után, kezei anynyira reszkettek, hogy a kulcsot képtelen volt azárba illeszteni.

— Majd én bátyám, — ajánkozott a fiatal ember nyugodtan, fölényesen mosolyogva.

— Ugy-e, hogy könnyen ment?

— Szó nélkül fizettek ki.

— No lásd. Ez csak egy hónap mulva fog kiderülni, a mikor az igazi nyugtával jelentkeznek; te akkor már árkon-bokron tul leszel. Itt a pénzed. — Leolvasta az ötvenezer koronát, még egy ezrest fel is váltott neki. Egyik sem vette észre, hogy hátuk mögött mint egy fehér márványszobor, vértelen arczczal, kimeresztett szemekkel áll a csodaszép asszony.

— László óvatos légy! Itt ne költsesz, ne változtass semmit szerény életmódodon, mert feltűnhetnék és bajba sodornál engem is, magadat is — figyelmeztette Kádár súgva ezinkostár-

azt a tervet, hogy nálunk is felállíthatnánk örök emlékeztető nagy hazafink emlék-szobrát.

— **Tudomásul.** A kereskedelemügyi minster egy rendeletet bocsátott ki, mely szerint április 1-től kezdve az összes állomási váró és éttermekben továbbá azon kocskban és kocsiszakaszokban, melyekben „nem dohányzó” feliratú táblák vannak kifüggesztve, dohányozni egyáltalán nem szabad. Fontos egészségügyi szempontok készítették a minisztert e rendelet kiadására és a közönségnek érdekében áll annak megszívlelése nehogy kellemetlenségeknek tegyék ki magukat.

— **Orsz. képv. választók összeírása.** A vármegye központi választmánya az 1905-évre szóló orsz. gyűl. képviselő választók névjegyzékének kiigazítását elrendelve, annak foganatosítására f. hó 15—31-ike közötti időt tűzte ki. A küldöttség elnökéül Arany Sándor tiszti, küldöttségi tagokul Máthé József abonyi és Bukovszky Ferenc tiszti jegyzőket, póttagul Palásti Pal bírót választotta meg.

— **Az „Abonyi Betegsegítő-Egylet”** f. hó 5-én, a „Társalgási-Egylet” termeiben egy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült bált rendezett. A szép számú társaság hagyományos jövedelével mulatott. A Betegsegítő Egylet javára 210 kor. tiszta jövedelmet eredményezett. Felülfizettek: Csillag Gyula és Drukker Henrik 10—10 kor.-t; Róth József és Richter Béla 6—6 kor.-t; özv. Altmann Gyuláné, Eckstein Ignác, özv. Kopeckzy Morné és Widder Jenő 5—5 kor.-t; Baik Gyula, Beck Mihály, Busztin Adolf, Gara János, Goldschmid Lipót, Löffler Miksa, Pintér Gyula, Poltzner Mihály, Pössel Zsigmond, Stern Lipót és özv. Weisz Adolfné 4—4 kor.-t; Elsner Katalin (Tud.), Gelez Mátyás, Pick Adolf (Szolnok) 3—3 kor.-t; Bauer Samuel, Bettelheim Miksa (Bpest), Blau Mór, Dr. Blumgrund Naftali, Falk Armin (Debrecen), Guttman Géza, Dr. Hirn Márton, Hirschbein Sándor, Hegedüs Vilmos, Havas Ignác, Havas Samu, Klein Antal, Löwenstein Simon, Miselbach Vilmos, Neumann Ignác, özv. Pick Samuelné, Vajda Adolf, Vajda Ferenc, Véli Miksa 2—2 kor.-t; Beck Dezső, Brück Adolf, Ehrlich József, Elek Ákos, Deutsch Ignác, Csapó Zsigmond, Kulcsár Mór, Lázár Armin, Polgár József, Rosenzweig Jakab, Dr. Révész Géza, Strasser Kálmán, Schwartz Mór, Ungár Samu és Widder Péter 1—1 koronát. A nemes szívé felülfizetőknek ez uton mond köszönetet az Egylet nevében az Elnök.

— **Felolvasó estélyek.** A „Kath. Olvasóegylet” ma egy heti felolvasóestélye is jelentékeny számú közönség részvételével ment végbe melynek kiemelkedő pontját képezte Pap Péter községi jegyzőnek az Országos gazdasági munkás és cselédszolgálati pénztárról tartott szépen kidolgozott értekezése. Célja lévén felolvasásával ezen áldásos intézménynek minél szélesebb körű pártolást szerezni. Figyelmesen hallgatta a közönség Galló Pál sikerült szavallatát és Veverán Istvánnak a rögtöní segélyekről folytatlagosan tartott felolvasását. Ma este a szokott időben Konyecsné György rom. kath. tanító fog értekezni a kártékony rovarok s ezek pusztításairól, az éneklőmadarak hasznáról és védelméről. Veverán István szaval, Tantossy Kálmán rom. kath. tanító pedig Didon művéből olvas fel egy igen szép részletet. — A belépés teljesen díjtalan.

— **Tüzeset.** Csütörtökön délután Lovász Ferenc jegyző-utcai háza kigyulladt. Derek tűzoltóink az épület zsindeley tetőzetét elvágván, a tető fele részét megmentették; a tüzet pár perc alatt eloltották. Ajánljuk a tűzoltó testületet az első magyar bizt. társaság figyelmébe.

— **Himlő-járvány.** Czegléden egy idő óta a himlő-járvány szedi áldozatait. Volt olyan ház, ahonnan két három áldozatot is elragadott. Egyes szülőknek még mindig megvan azon hibájuk, hogy himlőben vörhenyben megbetegedett gyermekeikhez csak akkor hívatnak orvost, mikor azok már válságos állapotban vannak. Ez a hanyagság nagy részt oka annak, ha himlő járvány nagy terjedelmet vesz.

— **Új rendelet a vasárnapi munkaszünet tárgyában.** Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter, a vasárnapi munkaszünet tárgyában új rendeletet dolgoztat ki a miniszterium illetékes szakosztálya által s abban az eddig felmerült összes okadott sérelmeket lehetőleg orvosolni fogja. A rendelet tervezetét a miniszter véleményadás végett meg fogja küldeni az országos ipartanácsnak és az összes érdekelt testületeknek s így nem fog megismétlődni a legutóbbi rendelet kibocsátásakor is észlelt az az eset,

hogy a minisztérium ily nagyfontosságú ügyben az érdekeltek meghallgatása nélkül dönt.

— **Jegyzők fizetésrendezése.** A községi és körjegyzők, valamint a közigazgatási tisztviselők fizetésének rendezése dolgában a belügyminiszter újabb adatok betérjesztésére hívta fel az alispánokat. Rendeltet adott ki, hogy folyó évi márczius hó 1-ig hozzá pontos kimutatást terjeszsenek fel, a melyből megállapítható legyen, hogy a vármegye összes nagyközségeiben és körjegyzőségeiben a községi és körjegyzőnek, vagyis az „roda főnökének, a vezető jegyzőnek hány segédmunkaerő áll rendelkezésére a jegyzői ügyek intézésében. Továbbá ezen segédmunkaerők milyen elméleti képzettséggel bírnak, mekkora javadalmazásban részesülnek, mióta szolgálnak jelenlegi minőségükben. Végül miféle jellegű az állás, melyet betöltenek. Ebbe a kimutatásba be kell venni a jegyzői irodák összes személyzetét, kivéve magukat a hivatalvezető nagyközségi jegyzőket.

— **A ki kertjét szereti,** szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magzükségletét Mauthner Ödön es. és kir. udvari magkereskedésében Budapesten, Rottenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általános ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti és virágújdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

— **Elkésztett levelek.** Rendkívüli érde-

kes könyv hagyta el a napokban a sajtót. Miklós Jenő, a budapesti hírlapíró kar egyik jeles tagja, lefordította egy névtelen szerzőnek, Briefe, die ihn nicht erreichten című regényét, és a könyv Elkésztett levelek címen most jelent meg Szilágyi Béla kiadásában. Eredetiben a mű szinte páratlan fel-tűnést keltett. Rövid néhány hónap alatt közel száz kiadást ért és népszerűsége még nőttön nő. A regény keretét azok az események adják, a melyek néhány év előtt játszódtak le Pekingben. A mikor ott az angol követség épületebe szorult európaiakat ostromolták a lázadó boxerek. Megragadó színezéssel, kedves humorral, hol meg dráma, erővel eseteli a levél írója a kínai viszonyokat, összehasonlítva őket európai szokásokkal és erkölcsökkel. És a gyönyörű részletfestésen át egy megkapó szerelmi dráma huzódik, a mely mindvégig lebillencesli a teljes érdeklődést. Semmi kétség benne, hogy a magyar olvasóközönség is igaz örömmel fogadja majd ezt a könyvet, a melynél szebb, nemesebb és hatásosabb mű kevés van a modern irodalomban. A könyv ára fűzve 4. 80 kor. eredeti diszes vászonkötésben 6. kor.

Egy jó családból való fiú nyomdász tanulónak felvétetik e lap kiadó hivatalában.

HIRDETMÉNY.

A „Czeplédi Hitelbank részvénytársaság” tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy földbirtokra 500 koronától kezdve a legmagasabb összegig 10 év vagy hosszabb időre **5.60%** kamattal kölcsönöket engedélyez, továbbá törlesztéses kölcsönöket 4 és $4\frac{1}{2}\%$ kamattal alapján a következőképen folyósít:

4% kamattal alapján				4 $\frac{1}{2}$ % kamattal alapján			
100 kor. után	50 évre	5 kor.	20 fil.	100 kor. után	50 évre	5 kor.	20 fil.
„ „ „	45 „	5 „	40 „	„ „ „	45 „	5 „	70 „
„ „ „	40 „	5 „	70 „	„ „ „	40 „	5 „	90 „
„ „ „	35 „	6 „	— „	„ „ „	35 „	6 „	30 „
„ „ „	30 „	6 „	40 „	„ „ „	30 „	6 „	80 „
„ „ „	25 „	7 „	20 „	„ „ „	25 „	7 „	40 „
„ „ „	20 „	7 „	80 „	„ „ „	20 „	8 „	10 „
„ „ „	15 „	9 „	40 „	„ „ „	15 „	9 „	60 „

Ezen összegben úgy a tőke, mint a kamattal befoglaltatik.

CZEGLÉDI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Gombos-házban.

8—10



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 63.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánljuk:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhár-csésők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapalók, szácskavágók, répaágók, kukorica morzsolók, daralók, őrlőmalomok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk **kézpénz-kölcsönöket** ad földbirtokra 10 évre vagy hosszabb időre **5¹/₂%-os** kamattal, továbbá törlesztéses (amortizációs) záloglevélkölcsönöket, melyek

4 és 4¹/₂ százalékos kamattal

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendőek vissza:

4 százalékos kamatuakra nézve:			4 ¹ / ₂ százalékos kamatuakra nézve:		
100 kor. után 10 év a. évenként	12 kor. 80 f-rel		100 kor. után 10 év a. évenként	13 kor. 10 f-rel	
" " " 15 " " "	9 " 35 "		" " " 15 " " "	9 " 60 "	
" " " 20 " " "	7 " 75 "		" " " 20 " " "	8 " 05 "	
" " " 25 " " "	7 " 15 "		" " " 25 " " "	7 " 30 "	
" " " 30 " " "	6 " 35 "		" " " 30 " " "	6 " 75 "	
" " " 35 " " "	5 " 95 "		" " " 35 " " "	6 " 25 "	
" " " 40 " " "	5 " 65 "		" " " 40 " " "	5 " 85 "	
" " " 45 " " "	5 " 35 "		" " " 45 " " "	5 " 65 "	
" " " 50 " " "	5 " 15 "		" " " 50 " " "	5 " 45 "	

Ezen összegekben úgy a kamattal, mint a tőketörlesztés bennfoglaltatik és ezenfelül semmi féle kezelési költség nem számítottatik.

Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk **váltókölcsönöket**; előlegeket **értékpapirokra** és **közraktárunkba** beraktározott **terményekre** és **árúkra** a napi ár **75%-a** erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és árú vételét és eladását.

Elfogadjuk **betéteket** kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK
Részvénytársaság. (Városház épület.)

A város közelében 700 □-öl kiterjedésű kis föld (szőlőnek alkalmas) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sándornénál Szelei-út 142. szám.

Eladás.

I. kerület, Jegyző-utca 21. sz. levő ház; II. kerület Gál Miklós-utca 99. sz. alatt levő ház örökáron szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad Tóth Mihály ácsmester.

Eladás.

A szelei-utca 140. és 141. sz. a. lévő Aranyi-féle ház és belseg szabadkézből eladó. Venni szándékozók Abonyban özv. Aranyi Sándornénál és Czeglédén Dr. Arany Lajosnál tudhatják meg a feltételeket.

Behozatal.

Kivitel.

Magyar, Német, Lengyelországi, valamint Prágai

hentesárú

valódi prágai és westfalai sonkák, karnadli, krakói kolbász, magyar és veronai szalámi, mortadella, debreczeni kalbász, paprikás szalona, valamint mindennemű hurka különlegességek.

Anton Zawodsky

Bécs, XVI. Brieselgasse 5.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagyban.

10-10

Kicsinyben.

F O G A K.

Száj padlás nélkül, és a nélkül, hogy gyökerek eltávolítottatnának, 3 koronától. — Az általam készített és Párisban első díjat nyert fogsorokat mindenki azonnal megszokja, beszéd zavarokat nem okoz és kitűnően rág vele.

Régi fogsorok átalakítottatnak. Vidékiek 12 óra alatt kielégítettnek.

Grossmann S. fogtechnikai főnök a párisi fogorvosi akad. kiállításán a kereszettel díszített aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 8-tól este 8-ig.

Fogorvosiintézet: **Budapest VII. Erzsébet körút 50. I. emelet.** (Royal szállóval szemben.) — Foghuzás érzéstelenítve. Tartos blombák! Szakorvosi rendelés d. e. 10-12, d. u. 5-7-ig. Vasár- és ünnep napokon is. 11-13

Mérsékelt árak. Részlet fizetésre is.

Gőzcséplő készletek malomberendezések

Benzinmotoros cséplők bármely nagyságban olcsón kedvező fizetés feltételek mellett

Bakács Oszkár
gépgyár

Budapest, IX. Köztelek-utca 9.

Kitűnően kijavított használt gőzcséplő készletek raktáron. Csere üzletek köttetnek.

Ne vegyen senki hangszert,

amíg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabadalomtulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca, 44/II.



K Á V É

kilója
korona

Reklám kávé Santos fajtiszta . . .	1:80	Porkávé 2 koronától feljebb.
Sisperior háztart. kávé tiszta ízű	2:—	
Jamaika nagyszemű világos . . .	2:20	
Domingó előkelő jó kávé Jáva faj	2:40	
Ceylon Salvador Cuba faj . . .	2:60	
Jáva kávé libériában óriás nagy	2:40	
Legf. Malabár vagy Martinik . . .	2:80	
Legfinomabb és nagyszemű Cuba	(3-20-16)	
Portorico, Moecca vagy arany Jáva	(3-60-16)	
Gyöngykávé minden faj	(2-40-16)	

4¹/₂ kilós csomagokban, ha többféle is bérmentve küldünk bárhová, postadíjért számítottunk 42 és 72 fillért csomagonként. Csomagolást, szállító-levelet nem számítunk.

Minden vevőnk ajándékba kapja egy hozzánk beküldendő bármily kis fénykép után életnagyságu fényképét és csak a díszes blokkrozott papír keretért és vámért számítottunk 3 koronát. A kép hasonlatossága és művészi kiviteléért minden irányban kezeskedünk.

Continental kávéimport társaság.
Budapest, V., Lipót-körút 13.

Biztos keresetet

nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek eladásával új törvényes módszerünk szerint. Nem részlet üzlet. Ajánlatok intézendők: „SORSJEGY LETÉTI BANK“-hoz, Budapest, VIII. József-körút 16.

Megjelent! Első legnagyobb magyar szabászati magántanulási tankönyv 350 oldal, 410 rajzzal, füzve: 10 korona, kötve: 12 korona, férfi és női szabók részére. Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadjuk.

Mehr Sámuel,

okleveles műszabásztanító.
Budapest, VII., Kazinczy-utca 36/H.

Szerelők és bádigosok figyelmébe!

Augenstein Hugo, Budapest, VII., Wesselényi-utca 11/a. — Mindennemű iv-lámpák, csillárok és az összes világítási felszerelési anyagok raktára. Különböző sárga- és vörös-réz asztali lámpák.

Pragan Alois fémáruháza.
Bécs—Budapest.
Specialista világítási cikkekben.